

*Шимко И. В.*

**ОТБОР ПАЦИЕНТОВ, МЕТОДИКИ ПРОВЕДЕНИЯ  
И РЕЗУЛЬТАТЫ ЭСТЕТИЧЕСКОЙ БЛЕФАРОПЛАСТИКИ**

*Научный руководитель канд. мед. наук, доц. Барьяш В. В.*

*Кафедра челюстно-лицевой хирургии*

*Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск*

**Актуальность.** Эстетическая блефаропластика показана пациентам с клиническими признаками возрастных и гравитационных изменений окологлазничных зон, что в настоящий момент составляет от 17% до 22% всех пациентов, которым выполняются пластические операции в области лица и шеи.

**Цель:** на основании клинической картины, возрастных изменений параорбитальной области выбрать наиболее адекватную методику проведения эстетической блефаропластики.

**Материал и методы.** Была проведена оценка результатов эстетической блефаропластики с различными методиками проведения операций у 30 пациентов в возрасте от 30 до 60 лет. Результаты оценивались на основании проведения фотосъемки до операции и в период от двух до шести месяцев после проведения операции, а также удовлетворенности пациента, перенесшего омолаживающую операцию окологлазничной области.

**Выводы:**

1. На основании проведенной клинической оценки результатов операций, выполненных у пациентов в возрасте от 30 до 60 лет, можно рекомендовать проведение кожной, кожно-мышечной и трансконъюнктивальной блефаропластики в зависимости от наличия выраженности клинической картины старения орбитальных зон.

2. Кантопластическая составляющая эстетической блефаропластики показана пациентам в возрасте от 50 лет с клинически выраженной слабостью орбитальной и тарзальной составляющей круговой мышцы глаза.